                                                                              Учитель-дефектолог                                                                          
                                                                                                                        Бабурина Валерия 

                                                                                                                 Владимировна

«Развитие мелкой моторики через освоение техники «квиллинг».

В настоящее время существует множество способов для развития мелкой моторики. Но подробнее  мы хотим остановиться на таком  из интереснейших способов развития мелкой моторики  как конструирование из бумаги. Конструирование из бумаги относится к художественной деятельности. Дети в основном создают художественно-эстетический продукт. Существует разная техника работы с бумагой: сминание, разрывание, разрезание, сгибание. Несмотря на свою привлекательность, конструирование из бумаги с использованием разной техники является самым сложным видом деятельности. Конструирование из бумаги предполагает хорошо развитых пространственных представлений у детей 

 В своей деятельности мы  решили попробовать работать с детьми с более сложной, но вместе с тем и наиболее интересной техникой бумагокручения. 

На английском языке техника бумагокручения называется “quilling” - от слова “quill” или “птичье перо”. Искусство бумагокручения возникло в Европе в конце 14-начале 15 века. В средневековой Европе монахини создавали изящные медальоны, закручивая на кончике птичьего пера бумагу с позолоченными краями. При близком рассмотрении эти миниатюрные бумажные шедевры создали полную иллюзию того, что они изготовлены из тонких золотых полосок. К сожалению, бумага – недолговечный материал и мало что сохранилось от средневековых шедевров. Однако, эта древняя техника сохранилась до наших дней и очень популярна как хобби во многих странах мира. 

Но мы рассматриваем технику квиллинг не как хобби, а как средство развития мелкой моторики и у дошкольников. Использование техники квиллинг в работе со старшими дошкольниками является актуальным, поскольку позволяет решить сразу несколько проблем: 

Проблема первая – подготовка  ребенка к школьному обучению. 

 Как правило, на начало учебного года в группе находится большое количество детей со слабым развитием мелкой моторики руки, что может вызвать трудности при обучении письму в школе. 

Занятие квиллингом совершенствует моторику рук, тонких движений пальцев, что благотворно влияет на общее интеллектуальное развитие и дальнейшее успешное обучение в школе. Значительно влияет на формирование  таких познавательных процессов как, восприятие, внимание, память, логическое мышление. Совершенствует трудовые умения ребенка, формирует культуру труда.

Проблема вторая – дефицит игровой деятельности. 

 Ведущей в дошкольном возрасте является игра, а мы пытаемся увеличить объем информации, и на первое место ставим учебную деятельность. У детей практически не остается свободного времени, когда они могли бы самостоятельно играть.

Занимаясь квиллингом ребенок в процессе работы создает игровую ситуацию на листе бумаги, используя подготовленные им различные формы. Данный вид работы можно сравнить с бумажным ЛЕГО. Сам процесс скручивания бумаги является не только увлекательным игровым действием, но и развивающим.

Проблема третья – развитие коммуникативных навыков. 

 
Нравственные качества личности формируются и проявляются в тесном взаимодействии между детьми, в процессе работы  в детях  воспитывается усидчивость, аккуратность при выполнении, развивается  интерес.

Занимаясь коллективной работой, ребенку необходимо выполнять работу не мешая друг другу, при необходимости прийти на помощь товарищу, выбрать место для своих деталей на общем панно. При этом ребенок должен понимать, что это коллективный труд, что работа каждого имеет свое место и свою ценность. Скручивая полоску бумаги, ребенок мысленно вкладывает в нее все свои добрые намерения и пожелания.

Проблема четвертая – практическое применение детских  работ. 

 Очень часто педагоги не знают, как использовать поделки, сделанные детьми. Отдавая их домой, они быстро приходят в негодность и подлежат выбросу. В группе хранить их долго тоже не годится.

Используя технику «квиллинг» можно создавать не только эффектные поделки, но и элементы декорирования группы или, например, оформлять  зал к  различным праздникам.

Знакомить детей с квиллингом лучше со старшего дошкольного возраста. Чтобы знакомство и освоение техники квиллинг проходило интересно и эффективно необходимо соблюдать два принципа: поэтапность и систематичность.
Первый этап - это знакомство детей с инструментом и бумагой для квиллинга.

 Второй этап - это знакомство и освоение основных форм в технике квиллинг. 

Третий этап - это составление из готовых форм композиций по образцу. 

Итак, первый этап.

Цель: познакомить дошкольников  с инструментами для квиллинга.  

1. Специальный инструмент для квиллинга. Либо это может стержень небольшого диаметра, зубочистка, березовая шпажка. Используется для намотки спирали из бумажной полосы, при этом необходимо контролировать усилие натяжения бумаги.

2. Бумага. Бумага для квиллинга – это бумажные ленты шириной от 3 до 7мм. Её можно приобрести в готовом виде, а можно и нарезать самим. 
3. Ножницы.

4. Клей. 

5. Линейка, карандаш.
Второй этап. 

Цель: познакомить старших дошкольников с техникой выполнения. 

В чем же заключается техника “quilling”? Полоска бумаги скручивается в плотную спираль. Начать намотку будет удобно, накрутив край бумажной ленты для квиллинга на кончик стержня. Сформировав сердцевину спирали, продолжать работу целесообразно без использования инструмента для квиллинга собственными руками. Так у ребенка появляется возможность подушечками пальцев почувствовать, однородно ли формируется рулон, и вовремя скорректировать усилия. В результате должна образоваться плотная спираль небольшого размера. Она будет основой дальнейшего многообразия форм. После чего бумажная спираль распускается до нужного размера, прихватывается капелькой клея, и из нее формируется основная квиллинговая фигура - круг. 

Цель: познакомить дошкольников с основными формами квиллинга.
 Роллам можно придавать самые разнообразные формы, выполняя сжатия и вмятины. Всего существует 20 базовых элементов для квиллинга, но принцип остается тем же: сворачиваем, прищипываем. Дети всегда смогут придумать новые элементы для квиллинга.

 
В начале знакомства с выполнением форм, не стоит показывать детям технику выполнения сразу нескольких форм. Сначала необходимо научить выполнять разреженный круг и плотный круг. После того, как дети натренировали пальцы и стали крутить плотные роллы, ширину полоски следует уменьшить, ролл из более тонких полосок требует от дошкольников большей сосредоточенности и концентрации внимания и очень точных движений пальцев, в это время происходит эффективное развитие мелкой моторики рук. 


В данном этапе можно выделить несколько подэтапов. 

I подэтап. Цель: учить детей скручивать форму “свободная спираль”, и наклеивать на основу. 

Темы занятий: “Божья коровка”, “Яблонька”, “Гусеничка”,  “Гриб мухомор”/

II подэтап. Цель: учить детей скручивать и выполнять форму – капелька.

Темы занятий: “Дождик”, «Пирамидка», «Зайчик»

III подэтап. Цель: учить детей скручивать и выполнять форму – “глаз”.

Темы занятий: “Осеннее дерево”

IV подэтап. Цель: учить детей скручивать и выполнять форму – “треугольник”.

V подэтап. Цель: учить детей скручивать и выполнять форму) – “стрелка”, «квадрат».


Надо отметить, что при изготовлении этих мелких деталей идет развитие не только мелкой моторики, но и ознакомление, и закрепление знаний об окружающем мире.

Четвертый этап - это составление из готовых форм композиций по образцу. Цель: учить собирать полученные элементы в  композицию.

Научившись выполнять несколько форм, дети уже могут изготавливать  по образцу. Образцов должно быть несколько, чтобы ребёнок мог выбрать, какую композицию он будет составлять. Например, изготавливая открытку, ребёнок сам выберет какие цветы, он будет выполнять на этой открытке, сам сосчитает, сколько  нужно полосок бумаги и какого цвета, тем самым закрепив свои математические умения.
Данная техника имеет ряд преимуществ перед другими видами деятельности, такие как:

- легкие для усвоения приемы работы в данной технике, развивающие мелкую моторику;

- относительно дешевые материалы (цветная офисная бумага и клей ПВА);

- доступные приспособления для выполнения элементов в технике квиллинг (на основе деревянной палочки);

- большая возможность для самовыражения и проявления творческих способностей;

- изделия в технике квиллинг  высокохудожественны и гармонично сочетаемы в современном интерьере;

- данным видом работы могут заниматься не только педагоги, но и родители.

Можно также сказать, что предлагаемый вид деятельности оказывает значительное влияние на личностное развитие ребенка. Работа в технике квиллинг способствует формированию у  детей, таких качеств личности, как, усидчивость и аккуратность, умение доводить начатое дело до конца, последовательно и упорно достигать поставленной цели. 

