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ВВЕДЕНИЕ
	Актуальность
	Программа ориентирована на изучение и практическое освоение научно-исследовательских навыков краеведения, изучение и освоение старинных ремесленных технологий. Музейные занятия помогают комплексному погружению в культурную среду определенной эпохи, а также актуализируют полученные знания в контексте современной культуры. Ребенок оказывается включенным в живую культурную традицию родного края, начинает ассоциировать себя с определенной локацией и группой людей, ощущает ценность места своего проживания. Чувство патриотизма воспитывается на абстрактных и общих понятиях, а начинается с близкого и понятного, с традиции, которую обучающийся ощущает как «собственную», «родную».

Программа даёт возможность проследить динамику творческого роста, поддерживая стремление ребенка к самовыражению и формируя научный подход к работе.

Особое внимание в программе уделяется изучению истории района Ярославской Большой Мануфактуры и прилежащих к нему, как формирующих историко-этнографический облик города.



	Цель
	Создание условий для развития творческого потенциала детей и взрослых через приобщение к занятиям краеведением, воспитание патриотизма на примере родного края.

	Задачи

Предполагаемые/достигнутые результаты

обучения:


ознакомить обучающихся с историей Ярославского края;


дать
знания
 об
историко-культурных
особенностях слободы при Ярославской Большой Мануфактуре;
знать:

- основные этапы в истории развития Ярославского края

- историю и культурные особенности Ярославской Большой Мануфактуры.

- развития:


способствовать развитию наблюдательности;


совершенствовать
стремление
видеть
и
сохранять прекрасное.
уметь:

- замечать интересные факты, детали при посещении достопримечательностей
- составлять небольшие рассказы о достопримечательностях Родного края

- воспитания:


привить культуру общения и поведения в коллективе.
владеть:

коммуникативными навыками при взаимодействии в коллективе.



	Теоретическое и методическое обоснование
	В рамках индивидуализации программы обучающаяся Костарева Алина Николаевна, 14 лет (02.06.2008 г.р.) по окончании первого года обучения не только получила необходимые знания умения и навыки, но и настолько заинтересовалась историей и традициями Родного края, что разработала занимательный квест для детей и взрослых. Популярность квест-технологии в краеведческо-туристической сфере объясняется интерактивной формой ознакомления с информацией, активным взаимодействием участников друг с другом, высокой мотивацией участников в преодолении трудностей, решении задач и тем самым, приобретения новых знаний, умений и навыков.



	Практическая значимость
	Программа построена на уникальных оригинальных памятниках материальной культуры, бытовавших на территории, примыкающей к Ярославской Большой Мануфактуре в разные исторические периоды. Знакомство с материалом дополняется также фольклорными элементами нематериальной культуры, воссоздающими атмосферу погружения (аутентичные песни, поговорки, обряды, игры). Освоение материала программы позволит получить целостное представление об истории и культуре края, в частности, о таких её аспектах как архитектура, костюм, уклад быта, ремесла, календарные праздники, обряды, где все компоненты рассматриваются во взаимосвязи. Программа предполагает постепенное расширение и углубление знаний, совершенствование умений и навыков, от одной ступени к другой. Участники включены в различные виды деятельности: художественную, научную, исследовательскую, творческую.

В настоящий момент программа изучения краеведения в школах очень сильно разнится в подходах и даже методиках. В силу ограниченности количества часов, отведенных для изучения данной дисциплины знания, получаемые школьниками о месте своего проживания неполные и довольно поверхностные. Данная программа направлена на углубление знаний по дисциплине «краеведение», расширение научного инструментария, которым может воспользоваться школьник. Приобретенные навыки возможно также применять в междисциплинарном подходе при изучении гуманитарных предметов и дисциплин исторического профиля.



	Технологии и методики
	Образовательный квест относится к интерактивным педагогическим технологиям. Это задачи, которые ставятся перед участниками в ходе прохождения определенной последовательности действий, ответов на вопросы по конкретной тематике. В отличие от учебной проблемы в образовательном квесте есть элементы сюжета, ролевой игры, связанные с поиском и обнаружением информации для решения образовательных задач, в которой используются ресурсы какой-либо территории или информационные ресурсы. Образовательный квест популярен у детей и взрослых благодаря неординарной организации образовательной деятельности и захватывающего сюжета.


СОДЕРЖАНИЕ

	Описание проекта
	В конце первого года обучения по программе «Школа Ярославских традиций» обучающаяся Костарева Алина Николаевна, 14 лет, разработала квест по Красноперекопскому району. Получив определенные знания и умения по краеведению, Алина, проживающая вКрасноперекопском районе, задумалась о том, почему школьники не интересуются необычными зданиями и местами этого района. Экскурсий по центру города предлагается много, но путеводителя по Красноперекопскому району нет. Отсутствие необходимой информации для школьников об особенностях их места проживания и потребность в воспитании чувства патриотизма, которое начинается с осознания своей сопричастности к определенному месту, затем району, городу и, наконец, стране, обусловилисоздание экскурсии по району в необычном формате.Изначально экскурсия была рассчитана надетей 10-12 лет, но с учетом растущего спроса была переработана и для взрослых. В основе идеи квеста лежит знакомство с общими чертами архитектуры района. Экскурсантам предлагается представить себя архитекторами, перед которыми стоит задача построить новое здание, которое впишется в облик района. Для этой задачи сначала нужно выяснить, какие черты чаще всего используются в доминантах (наиболее значимых точках района). Маршрут проходит через такие точки как церковь Андрея Критского, церковь Николы в Меленках, Литейный цех, Казармы, рабочий парк, больницу имени Семашко, рабочие Казармы, улицу Овинную, церковь Петра и Павла, улицу Стачек и дом творчества. Для каждой точки была создана специальная карточка с заданиями как общего типа, так и специальными. Задания общего типа включают в себя: выбор цвета зданий (красный, зелёный, синий, жёлтый, белый), количество этажей, геометрические фигуры, присутствующие в архитектуре здания (треугольник прямоугольник по вертикали и по горизонтали, квадрат, круг). Специальные же задания для всех точек разные. 

За каждый правильный ответ начисляется один балл, специальное задание оценивается таким же образом. (В задании, где нужной найти лишнее в здании каждая найденная ошибка – 1 балл, задание с вариантами ответов «верно» или «неверно» - 0 или 1 балл.


	Практики, опыт
	На данный момент было проведено 3 экскурсии в Доме Творчества, 3 для детей и 1 для педагогов. Для квестана взрослую аудиторию необходимо было сократить маршрут, поскольку экскурсия проходила при плохих погодных условиях.


	Проблемы, возникающие при осуществлении проекта
	В процессе реализации квеста возникли следующие трудности:

1. Стройки меняют облик района: по ул. Овинной рушат деревянную застройку и после вставки пластиковых окон наличники не возвращают.

2. Очень мало публикаций с открытыми литературными источниками оКрасноперекопском районе, в основном присутствуют ссылки на ДОМАШНИЙ архив Надежды Николаевны Балуевой.

3. Точки разбросаны по району и дороги часто в плохом состоянии, что затрудняет построение пешеходного маршрута.




ПЕРЕЧЕНЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

	Опыт тиражирования
	Тиражирования опыта пока не происходило, поскольку проект находится на стадии апробации. 
В дальнейшем планируется продолжать работу над проектом и совершенствовать его. Для успешного тиражирования проекта, параллельно с совершенствованием маршрута, ведется работа по унификации схемы создания районного маршрута-квеста.



	Отражение материалов на сайте организации
	https://ddt.edu.yar.ru/mezhdunarodnaya_yarmarka_so_85.html - страница проекта

https://ddt.edu.yar.ru/novosti.html - новости «Красное место» Красного Перекопа» (от 15.06.2022) и «Квест в День учителя» (от 07.10.2022)
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