Современное детство.
Детство – беззаботное и счастливое время. 

Когда ты не знаешь, сколько времени, а всё, потому что мама с балкона крикнет «Женя, пора домой…».  В любое время года - целый двор детей, игры в «классики», «казаки-разбойники», «магазин» и тебе совершенно не хочется домой. Некогда. Да и делать там нечего. Так трепетно вспоминаю я своё детство. 
А сейчас? Где все? Почему дети сидят дома? Не изрисован асфальт, свободны качели, а вот все скамейки заняты…

Вот она современность. Вот они дети. Современные дети. У каждого свои интересы. Свой мир. У каждого в руках свой собственный телефон. И им некогда делать уроки, некогда читать и познавать мир. Интереснее смотреть на других через экран телефона. На кумиров. Их жизнь. Даже не почитать скаченную книжку и не посмотреть документальный фильм. 
А ведь если задуматься, то насколько вокруг красиво и интересно. В этом дворе построили новый городок. В дом культуры на этой неделе приезжает с гастролями театр теней. А завтра в галерее откроется выставка молодых художников. И это малая часть происходящего в современном мире. 
Безусловно, есть ребята, которые увлекаются спортом, историей, биологией, культурой. Поют. Танцуют. Вяжут крючком. Но ведь их меньшинство. Кто-то по-настоящему увлечен своим делом. Регулярно посещает занятия. Участвует в выставках, конкурсах и фестивалях. И с нетерпением ждет следующего вторника, чтобы пойти в любимый коллектив. А ведь кого-то привели родители, да потому что они сами играли на гитаре и хотят, чтобы их дети также играли. Но! Ведь насильно мил не будешь. И всё больше и больше ребенок пропускает эти занятия. А потом и вовсе не ходит. 
И вот она задача педагога завлечь ребенка. Неважно сам он пришел. Или его привели родители. Читайте - заставили. Рассказать, показать, дать попробовать. Но не просто, а чтобы спустя время, он также ходил, и смотрел с открытым ртом на то дело, которым стал увлекаться. Быть педагогу и ребенку на одной волне. Быть в курсе новых технологий и тенденций. Дать совет молодому поколению, или, например, попросить помощи разобраться в новом приложении. Как будет ему приятно, что он ученик, а помогает своему учителю. 
Особенно тяжело привлечь детей для занятия народной хореографией. Ведь телевидение и интернет пестрит современными танцами. Любимые блогеры тоже не танцуют озорную «Калинку» и задорное «Яблочко». И для них это что-то новое, не понятное, не популярное. И вот главной задачей является доказать обратное, почему это полезно, красиво, да еще и  с изучением истории культуры народов мира. Их особенностей. Костюмов. Быта. 

Вовлечь маленького ребенка не просто. Но ему и не надо в 5 лет знать историю белорусского или, например, грузинского танцев. Через игру на занятиях, показ национальных костюмов тех или иных народов мира, а так же через современные технологии – просмотр концерта в записи, поход в кинотеатр на мультфильм о танцах или посещение концертов заслуженных коллективов РФ, всё это поможет познакомить поближе и полюбить народный танец. 
И как приятно видеть, что дети ценят коллектив, где занимаются. У них горят глаза. Они стремятся быть лучшими. И ты вместе с ними идешь рядом сквозь все трудности и препятствия. Они любят своё хобби. А ты любишь их, таких озорных, порой не послушных, но самых счастливых детей.
Пусть детство никогда не кончается. 
Ведь все взрослые немножко дети. 
